

ГОД ИЗДАНИЯ XII-Я
№ 14 (2798)
СРЕДА
30 ЯНВАРЯ
1942 года
Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

Не давая врагу передышки, доблестные советские воины неустанно продвигаются вперед. Вчера к ночи Красная Армия освободила от немецких оккупантов ряд новых населенных пунктов, в том числе города: СУХИНИЧИ, МЯТЛЕВО (Западный фронт), ЛОЗОВАЯ (Юго-Западный фронт), БАРВЕНКОВО (Южный фронт).

СУХИНИЧСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выше темпы лесозаготовок

Лесная промышленность всегда была важнейшим участком народного хозяйства, а сейчас в дни великой освободительной войны эта отрасль промышленности приобретает особое, первостепенное значение. Лес нужен для обороны родины. Огромное количество леса необходимо для восстановления городов, поселков, деревень, железных дорог освобожденных Красной Армии от фашистских варваров.

Работники лесной промышленности должны направлять все силы на быстрейшее выполнение государственных заданий. Долг каждого лесоруба, возчика, каждого лесного работника трудиться самоотверженно за двоих, за троих, насколько хватит сил.

Лесорубы Бриляковского лесопункта тт. Карсаков, Лебедев, Смирнов систематически выполняют дневные задания на 150—200 проц Коневочник т. Грошевкин А. В. (Ковровский мехлесопункт) вывозит ежедневно по 10—11 кубометров леса вместо 6,9 к/м. по норме. Высокую производительность труда на Ковровском мехлесопункте дает 65-летний лесоруб т. Ситников Е. Ф.

Руководителям леспромхоза и мехлесопункта следует как можно шире использовать сметку стахановцев для повышения производительности труда, снижения себестоимости леса. Нужно пустить в ход все средства, добиваясь во что бы то ни стало не только выполнения, но и перевыполнения государственного задания по лесозаготовкам и вывозке.

Однако приходится отметить, что имеющиеся в нашем районе леспромхоз и мехлесопункт работают неудовлетворительно. Установленный план лесозаготовок и вывозок не выполняют. Ковровский мехлесопункт (директор тов. Серов) на 25 января план первого квартала по заготовке выполнил всего лишь на 10 проц, по подвозке — на 8,8 проц., по вывозке — на 14,6 проц. Особенно позорно срывается выполнение плана сезонными рабочими. На это же число план I квартала по заготовке ими выполнен — на 6,2 проц, по подвозке — на 3,7 проц. Многие колхозники (пешие и на лошадях) приезжают на лесопункт в понедельник к вечеру, начинают работать со вторника и в пятницу уже снова собираются на выходной в колхоз, в субботу совсем не работают.

До сих пор нет четкости в работе железной дороги. Недавно здесь имел место такой факт. Паровоз был своевременно отправлен на Рязань, прибыл туда в 7 часов утра, но машинист Ануфриев не взял воды на третьем складе в результате, 2 часа паровозостоял, не доставил своевременно вагоны под погрузку, а также задержал 50 чел. лесорубов и путевых рабочих, находящихся в составе лесорубом и коневочником.

Трудящимся освобожденных районов наша помощь

Советский народ с огромной радостью встретил вести об освобождении наших городов и сел от фашистских захватчиков. Горячее желание каждого патриота — помочь трудящимся освобожденных районов, пострадавшим от варварского разграбления их немецкими полчищами.

Инициатива помощи трудящимся освобожденных районов Смоленской области нашла горячую поддержку у комсомольцев и молодежи нашего района. Многие комсомольские организации развернули сбор теплых вещей для трудящихся освобожденных районов. Комсомольцы райпотребсоюза (секретарь комсомольской организации тов. Пахомова) собрали: 9 пар детских вальенок, 15 пар белья, 2 пары детской кожаной обуви, много теплых шапок и другие вещи. Комсомольцы колхоза «Советская деревня» собрали 5 вилограммов шерсти. Активно включились в сбор вещей и средств для трудящихся освобожденных районов Смоленской области и эвакуированных детей из областей временно захваченных немецкими оккупантами, комсомольские организации: мебельной фабрики (секретарь тов. Копытова), колхозов «Красный маяк» (секретарь т. Блинова), им. Тимирязева (т. Постникова), им. 8-го марта (тов. Ходова) и другие.

Всего собрано уже около 100 различных вещей и свыше 2.000 руб. деньгами. Комсомольцы колхоза «8-е марта» собрали: 13 пар белья, 3 овчины, 300 руб. деньгами.

А. Хрипунов —
секретарь райкома ВЛКСМ.

Достойно встретим XXIV годовщину Красной Армии за досрочное выполнение финплана

Председатели сельсоветов, колхозов, финансовые работники нашего района включились в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии за досрочное выполнение финансового плана I квартала.

Председатели исполнкомов сельских Советов, колхозов и финансовый актив на кустовых совещаниях, состоявшихся 27 января, взяли на себя обязательство финансовый план I квартала по району к 23 февраля выполнить на 65 проц, в том числе финансовый план по сельсоветам выполнить на 80 проц.

На совещании председателей сельсоветов городского куста председатель I-го Кумохинского сельсовета тов. Комиссаров взял обязательство выполнить финансовый план I квартала до дня Красной Армии на 100 проц.

А. Локтев.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 января

В течение 28 января наши войска вели с противником упорные бои, в ходе которых нанесли немецко-фашистским войскам большой урон в живой силе и вновь продвинулись вперед. В течение 27 января сбито в воздушных боях 12 немецких самолетов и уничтожено на земле 17 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 28 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

* * *

27 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 334 автомашин с пехотой и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 9 орудий с прислугой, 10 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

* * *

В бою за деревню В. батарея под командой тов. Пальгова с открытой позиции отразила три вражеских «психических» атаки. Меткими залпами картечи артиллеристы батареи уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров.

Красноармеец Рыбачев, первым ворвавшись в занятую немцами село, застрелил немецкого офицера, вывел из строя пулеметный расчет и захватил станковый пулемет противника.

* * *

Подразделение младшего лейтенанта Есина, действуя в тылу отступающих вражеских частей, за четыре дня вывело из строя около 200 вражеских солдат и офицеров, уничтожило 30 автомашин и десятки повозок с военным снаряжением.

* * *

Партизанские отряды, действовавшие в ныне освобожденных районах Московской области, успешно помогали Красной Армии громить гитлеровцев. За последние десять дней своей деятельности отряд тов. П. Истрибеля 33 немецких солдата, уничтожил 4 вражеских автомашин с боеприпасами и 2 повозки, взорвал блиндаж и в 31 месте порвал телефонную связь.

* * *

В селах Кривцово и Троицкое, Харьковской области, гитлеровские бандиты собрали 54 пожилых колхозников и расстреляли их из пулеметов. В этих же селах немцы сожгли 130 домов. В огне погибло много женщин и детей.

* * *

Будем работать по-фронтовому! Народный Комиссар Речного Флота СССР за успешное выполнение производственных заданий по выпуску важных заказов наградил лучших стахановцев, мастеров высокой производительности труда цеха № 1 значками и премировал денежными премиями.

Лучшие мастера цеха тт. Носков Н. Н. и Патокин Ф. А. награждены значком «Отличник Народного Комиссариата Речного Флота СССР», бригадир тов. Морозов и газосварщик тов. Хлыстов — значком «Сталочник соцсоревнования НКРФ СССР», мастер станочных работ тов. Шка-

рин Н. Д. награжден почетной Грамотой.

— Дело чести каждого советского патриота, — заявляют тт. Носков и Патокин, — самоотверженно работать на своих трудовых постах, чтобы еще больше помогать Красной Армии успешнее громить врага. В ответ на награждение нас значками, мы будем еще лучше трудиться, работать по-фронтовому, будем настойчиво добиваться новых производственных успехов.

В. Волков. Председатель профкома цеха № 1 судоверфи.

ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИТЬ ВЕСЬ МОЛОДНЯК СКОТА

Животноводство в условиях великой отечественной войны, когда стране и Красной Армии требуется большое количество мяса и жиров, шерсти и кожсырья, имеет исключительно важное значение. Необходимость быстрого увеличения поголовья скота, непрестанного повышения продуктивности животноводства диктуется жизненными интересами обороны страны. Вот почему боевой задачей колхозных животноводов сейчас является борьба за полное сохранение молодняка, за повышение производительности скота.

Стремясь оказать возможно большую помощь Красной Армии, ряд животноводов нашего района добился неплохих показателей в сохранении молодняка. Стахановка-телятница колхоза им. Орджоникидзе тов. Бискова ежегодно выращивает по 50—55 телят без единого случая падежа, добиваясь среднесуточного привеса 450—500 гр. Этого она добивается в результате того, что хорошо готовит коров к отелю за время сухостойного периода (1½—2 месяца до отела). Телята, народившиеся от коров, закрепленных за ней, крупные, сильные и выносливые, хорошо поедают корм и дают высокие привесы. Хороших показателей в сохранении молодняка скота добились свинарки тт. Хростова (колхоз «Первомайец»), Лапшина (промколхоз «Красный судостроитель») и другие.

Весна является решающим периодом в борьбе за сохранение молодняка, т. к. в это время начинаются массовые отели коров, окоты овец, опоросы свиней, выжеребка конематок.

Решение бюро обкома ВКП(б) «О мероприятиях по сохранению молодняка скота» обязывает правления колхозов и зооветработников района проводить ежедневный контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников. Необходимо организовать тщательную проверку готовности колхозов к приему и сохранению народившегося молодняка, привлекая к этой работе актив животноводов колхозных ферм. В ходе проверки надо особо серьезное внимание обратить на правильную подготовку маточного состава к отелам овец, опоросам и выжеребке, проверить подготовку теплых и

Как мы организовали сбор теплых вещей для защитников родины

Когда в стране начался сбор теплых вещей для Красной Армии, мы специально по этому вопросу созвали правление колхоза. Выделили комиссию, ответственную за организацию этого большого, важного дела. В комиссию вошли члены правления колхоза тт. Малышев и Буригина, механик т. Ходова, заведующая МТФ т. Полякова.

Члены комиссии развернули большую массово-разъяснительную работу среди колхозников. Рассказывали о героизме и выносливости наших бойцов, об успехах Красной Армии. Агитационная работа дала отличные результаты. За сравнительно короткий срок было собрано для

В. ЧИРКОВ.
Председатель колхоза им. 8 марта

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Городец, Горьковской обл., площадь Революции, дом № 4. Телефоны редакции: ответ. редактора 9, общий 1-46. Завод 95. Типография имени Кирова на ул. Городецкая, 14. Тираж 4000 экз.

Лесозаготовки

З плену благодушия и беспечности

Коллектив Коневского лесопункта план IV квартала не выполнил. Начальник лесопункта т. Ремизов, отчитываясь на собрании рабочих и служащих об итогах работы в 1941 г. заявил, что в январе 1942 г. будет перелом в работе и что программа первого квартала будет выполнена. Однако январь, уже прошел, а программа I квартала по заготовке выполнена на 17 проц. по вывозке на 3,1 проц.

Спрашивается, в чем дело? Дело в том, что аппарат лесопункта до сего времени не перестроил, работу на военный лад, среди работников ослабла дисциплина, мастера тт. Балашев, Баусов труд сидят рабочих и организуют. Начальник лесопункта т. Ремизов и председатель месткома т. Шастов не отрешились окончательно от беспечности, настроений мирного времени. Большинство рабочих вожников не выполняет дневные нормы и это ничуть не тревожит тт. Ремизова и Шастова.

Мастер т. Балашев, имея опыт работы в лесу, больше отсиживается в кабинете и не видит как проваливается план по важным заказам. На лесопункте вместо работы некоторых работники занимаются больше личными делами, чем выполнением плана. Например, завхоз Провалов при попустительстве т. Ремизова занимается продажей сена, а в работе обоза некому навести порядок.

Об этом известно дирекции леспромхоза и парторганизации. Но мер к устранению серьезных недостатков в работе этого лесопункта не принимают

А. АЛЕКСЕЕВ.

Плохо организуют труд

Многие стахановцы Бриляковского лесопункта выполняют и перевыполняют дневные нормы. Стахановцы тт. Карсаков С. Л., Лебедев А. Д., Сироткин М. И. дают не менее полторы норм в день. Их заработки ежедневно составляют 20—25 руб.

Но очень плохо когда мастера лесозаготовок Спицын и Гусаров не передают опыт работы стахановцев остальным рабочим, работающим на их участках. На мастерском участке Гусарова не выполняют нормы 23 лесоруба и это ничуть не беспокоит мастера Гусарова. Мастер т. Спицын вместо организации труда занимается разговорами и все только обещает исправить дело с организацией труда, а на самом деле из 78 чел. выполняют нормы 8—11 чел.

Очень мало уделяют внимания на Бриляковском лесопункте уходу за инструментом. Никак руководители лесопункта т. Васин не могут упорядочить рас точку пил и отточку топоров.

Также плохо организован труд и среди вожников собственного обоза Зав. обозом т. Кривошей мало уделяет этому внимания и не проявляет инициативы, чтобы четкая работа обоза способствовала выполнению суточного графика.

К. СОСНИН



На снимке: доярка колхоза «Красный маяк» Таня Рогожкина закончившая учебу на курсах шофёров.

НОВЫЕ КАДРЫ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

Закончился учебный год в школах ФЗО. За год работы Городецкая школа ФЗО № 9 подготовила и передала промышленным предприятиям около 200 молодых рабочих, овладевших профессиями: слесаря, котельника, судового плотника и т. д.

Испытания показали, что большинство выпускников хорошо освоило свои новые профессии. Уже проходя практическое обучение на производстве, они показали образцы стахановского труда. 162 выпускника выполнили нормы высококвалифицированного рабочего, а отдельные ученики значительно перекрыли эти нормы. Ученик группы котельщиков Дубченко, выполняя пробную работу, вместо запланированных на нее 16 часов, выполнил ее за 7 часов. Ученик этой же группы Юдин эту же работу выполнил за 6 час. 30 мин. Ученик группы слесарей Марьин пробную работу вместо запланированных 5 час. 30 минут, выполнил за 3 час. 10 минут.

Многие ученики школы в дни учебы не только выполняли, но и перевыполняли нормы выработки кадровых рабочих. Учащиеся тт. Зуб, Марьин, Соколов, Серегин, работая на важных заказах, выполняли производственные задания на 150—200 проц. Руками молодых рабочих создано немало ценных промышленных, помогали предприятиям, выполнять производственный план. Только за 4 месяца учащиеся сделали для судоверфи 21 тысячу различных деталей. Учащиеся также принимали участие в строительстве не

Через два дня — 1 февраля в школу придет новое пополнение. Сейчас коллектив школы действительно готовится к встрече вновь призванной молодежи. Закончен ремонт мастерских, отремонтирован инструмент, заканчивается ремонт помещения общежития. Составлен план политico-массовой работы среди учащихся. Коллектив школы организует новым учащимся теплую встречу, будет неутомимо работать над организацией хорошей учебы в течение всего учебного года.

Нет сомнения в том, что вновь призванная молодежь будет с рвением и энтузиазмом овладевать профессиями, которые особенно нужны родине в условиях военного времени. Молодые патриоты вложат свой труд в священное дело борьбы с фашистскими захватчиками — кровавыми гитлеровскими ордами

А. ВОЛКОВ.

Директор школы ФЗО № 9.

И. О. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

ТИПОГРАФИИ
срочно требуется
конюх и уборщица
Обеспечим квартирой с отоплением и освещением

КОММУНАЛЬНЫЙ ТРЕСТ
ставит в известность,
что с 30 января 1942 г.

БАНЯ БУДЕТ ОТКРЫТА

для граждан г. города по пятницам, субботам и воскресеньям. Продажа билетов будет производиться по сеансам. Продолжительность работы бани с 8 час. утра до 23 час. ночи.

АДМИНИСТРАЦИЯ

КИНО-ТЕАТР

30, 31 и 1 февраля
звуковой

музыкальный фильм

КИНО-КОНЦЕРТ

Сверх программы
кино-журнал

Начало сеансов в 7
и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ